

2022年7月18日

星期一

第1687期/共1687期

ECS DAILY INFORMATION

# 企竞中心每日资讯

## 【参考信息】

全球首个奥特曼主题馆将落户上海海昌海洋公园……………p2

设计点亮未来 雷士照明用“光+空间”构筑人居设计新生态……………p3

稳住经济大盘 厦门国际银行上海分行助力超4000户普惠小微客户……………p5

企业文化不是一层不变的，而是要随社会大环境变化和企业发展不断创新和变革。目前我国政治、经济和社会环境与过去相比，都发生了明显而深刻的变化，企业发展面临着诸多新机遇、新挑战和新任务，这都要求企业要高效开展企业文化创新和变革，保持企业文化先进性和引领性。

## 客观 冷静 中性 实证

上海企业竞争力研究中心

地址：上海浦东浦电路489号由由燕乔大厦409-411室

电话：021-51313680 4000092877

传真：021-51313688 邮编：200122

E-mail: info@shecs.org

## 【参考信息】

### 全球首个奥特曼主题馆将落户上海海昌海洋公园



奥特曼主题馆突破性地创造了多个“全国首次”：由全国首家奥特曼剧场、全国首家奥特曼主题餐厅、奥特曼主题展示区、奥特曼光之店、奥特曼游艺中心五大主题区组成；汇集了近 400 件奥特曼特色展品，超 500 款 20 余万件奥特曼正版授权周边商品；独家发售 3000 件奥特曼软胶珍藏套装，首发上市 20 种奥特曼主题美食、40 款奥特曼与海昌的限定商品，后续将持续为游客呈现更多“海昌专属”的奥特曼限定产品。

在全国首家奥特曼剧场——冰封剧场内，原创限定剧目《奥特英雄·守护海洋之光》、《奥特英雄·海洋集结战》将陆续上演。

全国首家奥特能量站，集美食、购物及娱乐于一体，首推迪迦光之巨人系列爆米花桶、奥特曼 COOL 爽能量系列雪糕等限量标志性食品，让游客在品尝美味的同时，增添诸多趣味；“奥特能量站”可与多种线下消费场景深度融合，即将在全国范围内完成近 100 个站点布局。

全国首个奥特曼电音广场，打造震撼的特色声光舞台，高达 12 米的巨型赛罗奥特曼雕塑配合酷炫的动态姿势，有望冲击吉尼斯世界纪录。

后续，随着奥特曼主题酒店的入市，“全球首个奥特曼主题娱乐区”将在上海海昌海洋公园逐步形成，为游客提供“吃住游娱购”全新体验，形成 IP 赋能的娱乐消费集群效应。

海昌海洋公园表示，将不断集聚内外部优质资源，形成以主题娱乐场景、优质私域流量、IP 运营和消费品打造为护城河的消费蓝图，聚力打造国际化的休闲消费平台型企业。

## 【参考信息】

### 设计点亮未来 雷士照明用“光+空间”构筑人居设计新生态



健康，已经成为人们生活的一个重要组成部分。“人民至上，健康至上”的价值追求正逐步在各行各业落地实践，引发了全民对生活方式、工作方式、经济模式、消费模式的探索与革新。

新时代提出新使命，新征程呼唤新作为。在健康的主题引导下，以科技创新赋能健康生活，已成为时代赋予企业的新责任。如何为十四亿中国人民提供健康的居住环境，毫无疑问是重中之重。

为了贯彻落实健康中国 2030 规划，通过改善人居环境，提高全民身体素质，国内知名照明行业企业，雷士照明发挥技术优势，依托品牌势能，利用资源优势，携手“寻星奖”启动“未来设计成长计划”，该计划旨在培养当代优秀青年设计力量以及更多元化的未来室内设计人才，挖掘空间设计新生力量，从源头改善健康人居生态，助力健康理念在人居设计行业进一步落地，发展。

#### 打造人才培养新高地，构筑健康人居环境

近年来，聚焦健康生活新方式，树立“以人为中心，以健康为根本”的创新人居设计理念，构建适应健康中国、美丽中国发展的新型人居环境，成为人居设计产业的重中之重。

作为以未来空间设计为核心的青年设计师专业竞演赛事，寻星奖一直以来在全国范围内开启优秀青年设计人物的发现和培养，引导健康的人居环境和生活方式。

2022 年，雷士照明与寻星奖共同发起的“未来设计成长计划”，旨在鼓励创新精神和培育更多元化的未来室内设计人才，促进学科交叉融合，在设计中融入人因工程，综合运用建筑科学、健康科学、行为科学，在空间设计层面不断拓宽健康人居环境的上限，让建筑成为正向影响住户健康的有效媒介，满足人民对更美好生活的追求。

未来设计成长计划，需要构筑一个健康的设计师培养生态，不断挖掘新秀，让更多涌现出来的年轻设计师为这个行业创造更多的活力和新意。

### 寻星奖总顾问谢天

打造健康人居环境，离不开设计师，更离不开社会各界、各个产业链条的共同努力。一个符合健康人居环境标准的设计，既需要建筑行业抓牢数字经济，融入新发展格局；需要设计行业在拓宽一站式服务的同时融合设计感、艺术感与功能性开发智能家居；还需要照明行业专注视觉、健康、空间、时间维度的影响作用，应用技术，为健康人居设计赋值。空间设计即作为一个整体将包括建材、照明、设计等在内的产业生态浓缩成人居环境，作用在每个人的健康生活当中。

其中，光作为人居空间设计中的必备因素，贯穿整个空间和家居设计全程。作为人居环境的主要塑造者，其造型、光影变化和动态组合等的选择，有其社会文化属性，影响着人们的生理、心理和文化健康。打造“健康光环境”是打造健康人居生态的关键一环。

健康的光不仅能守护人们的视觉、生理、心理全方位的舒适健康，还有助于呵护人体健康的生理节律，改善睡眠质量，实现动态节律的健康照明光环境。但健康光环境不是简单的“健康+光”，不是几个产品的简单叠加，而是一体化、健康的光环境整体解决方案打造。

### 发挥共生产业生态系统合力 助力健康中国规划

作为行业的先行者、健康光理念的提出者，雷士照明在智慧健康光环境塑造方面已经取得长足进展，此次携手寻星奖发起“未来设计成长计划”，有利于从设计源头打造更健康的未来空间设计，助力全行业发现、认知、创造、提升光的价值，让人居环境更美好。

照明作为生活中非常重要的一部分，所有的建筑物甚至自然场景，在没有阳光的时候依靠的都是照明。照明不是只是一个灯的问题，而是前端——照明设计；中端——照明产品搭配、照明解决方案；后端——产品的售后服务问题。现在有一个新的趋势：照明建筑一体化，这对照明产品的品牌价值、产品实力、服务能力提出了更高的要求，而这就是雷士照明的机会。

无论是以北京冬奥村的“健康建筑”金级认证标准照明设计，还是延庆太阳能吸热塔上8万颗点光源的奥运五环，雷士照明都在用实力诠释着在照明行业的标杆地位。如今在“绿色中国”“健康中国”的大背景下，作为行业领导者，雷士照明正在以更创新的技术，设计出健康智能的整体照明解决方案；以强大的研发能力推动照明行业的智能化转型；用“绿色低碳、科技领先、品质至上”的追求，打造出健康良性的行业生态，引领照明行业在人居生态领域开拓创新。

科学技术和健康理念从未像今天这样深刻影响着空间设计行业的发展，影响着人们对健康人居环境追求。当下，人居环境产业内的核心企业更应当坚持以创新驱动为核心，切实关注居民的健康需求，善于发掘和培养健康人居设计师，构建良性健康产业生态，坚定而长久地为健康中国贡献力量。

雷士照明与寻星奖联手推动构筑空间设计师交流与成长平台，是行业核心企业发挥领头雁作用，展现责任与担当精神的一次全新尝试；是一种利用自身技术优势、平台资源，推动照明行业向智能化、健康化、生态化的“深水区”转型，从源头推动行业健康发展的创新思路；是推动科技创新成果和健康环保理念惠及于众，助力将中国建设为世界主要科学中心和创新高地，为构建智造强国增添助益，不断推动健康中国建设迈上新台阶的时代范本。

## 【参考信息】

### 稳住经济大盘 厦门国际银行上海分行助力超 4000 户普惠小微客户



“真的很感谢厦门国际银行，不然我都不知道该怎么办了。”上海某五金贸易企业负责人章先生对厦门国际银行上海分行客户经理如是说。从贷款申请、贷前调查、贷款审批，再到贷款放款，得益于厦门国际银行零售贷款线上化进程的不断推进与贷款流程的不断优化，帮助章先生足不出户、短时间内完成了 200 万元的大额低息信用贷款融资，为企业解决了燃眉之急。

今年以来，特别是进入 3 月份，上海地区遭遇疫情冲击，许多市场主体特别是中小微企业出现经营困难的情况。厦门国际银行上海分行坚决贯彻落实党中央、国务院的决策部署，响应党中央和相关政府“稳增长”号召，通过多项工作举措，助力稳经济稳大盘。截至今年六月，厦门国际银行上海分行累计普惠贷款余额超过 140 亿元，较上年度普惠余额增长超过 14 亿元，服务普惠型小微贷款客户超过 4000 户。

#### 提高思想认识与政治站位

助企纾困是金融企业的使命。厦门国际银行上海分行充分认识到目前的内外部经济形势，牢牢把握“稳经济大盘”的重要性，践行银行社会责任，进一步提高思想认识与政治站位，协调前中后台，提升普惠小微业务质效，把思想和行动统一到稳经济大盘的工作上来，将党中央和国务院的决策部署落实到经营管理各项工作当中去，加大普惠小微企业信贷投放力度，为实体企业纾困提供有力的金融支持。

#### 强化小微普惠业务支持和信贷投放力度

厦门国际银行上海分行始终坚持小微企业差异化定价策略，对小微企业与个体工商户不断提供政策倾斜。为进一步加大对小微企业融资支持力度，厦门国际银行上海分行积极运用总行 200 亿元普惠金融特惠贷款额度，最大程度降低小微企业融资成本，保障信贷资源供应。同时，银行对内推出普惠小微专项激励机制并加大信贷投放的考核引导力度，将奖励政策贯彻落实至市场人员，确保资源配置和倾斜政策切切实实落地。

### 持续加大小微企业和个体工商户纾困力度

厦门国际银行上海分行主动对接餐饮业、批发零售业、交通运输业、文旅业等受疫情影响严重的特困行业，倾听企业金融需求，向小微企业、个体工商户等主体提供纾困政策，对因感染新冠肺炎住院治疗或隔离、受疫情影响隔离观察或失去收入来源的人群提供延长贷款期限、延期还本付息等方式，并出台征信保护措施，保护相应客户征信记录不受影响，并免除收取罚息。

### 不断提升金融服务质效

厦门国际银行上海分行充分发挥普惠金融产品丰富灵活优势，结合不同规模小微企业的实际需求，通过产品快速迭代、不断优化线上化数字化作业水平、简化优化业务模型及操作流程、提升自营类数字小微贷款产品的续贷体验以及设立普惠小微绿色审查审批通道等方式，全力保障实体企业资金需求满足的及时性。为小微企业提供多样化、定制化、专业化的金融服务支持。接下来该行将继续坚决贯彻党中央、国务院稳经济大盘的决策部署，发挥银行的基础作用，全力做好小微普惠业务支持和服务实体信贷投放，助力上海复工复产。

想要了解更多资讯，请关注上海企业竞争力研究中心公众微信：

